国考热降温,还有不少的路要走

11月27日,2012年国家公 务员考试拉下帷幕。国家公务员 局考试录用司司长聂生奎表示, 去年参加笔试的人数是 103 万, 录取人数是 1.6 万人.报考与录取 比是63.6:1。今年参加笔试的人 数减少了6万人,而录取人数则 增加到1.8万余人,录用比例将达 到53:1。这说明,公务员考试报考 人数持续高涨的势头进一步回 落,"公务员热"正进一步降温。

近年来,国考热备受关注。报 考人数之多, 甚至使一些地方的 报名网站瘫痪。 国考热高烧不退, 让人忧思,究其原因,国考热犹如

一枚多棱镜, 折射出多重社会问 题。国考热意味着政府机关吸引 力过大,如果机关成为人才抽水 机,成为俊彦之士的第一选择,社 会活力就会降低。正像有识之士 认为的那样, 政府部门是社会财 富的分配者,这意味着分配蛋糕 的英杰在增多, 而把蛋糕做大的 英杰在锐减

国考热出现降温之势, 让人 欣慰。这首先说明人们的选择更 为多元, 在报考时更加理性。其 次,这与就业形势好转有一定关 系。统计显示,今年以来,我国就 业形势保持基本稳定,前9个月 全国城镇新增就业994万人.已 提前完成全年900万人的目标。

公职人员,不仅没有劝阻他人酒

驾,还乘坐他人酒后驾驶的车辆,

且在整个事件期间劝阻不力,没

有及时报警、施救, 反而自行离

去,严重违反社会公德;李某辉身

为交警干部,酒后没有制止他人

酒驾, 反而乘坐何炜酒后驾驶的

但这显然不仅仅是道德问

车辆,违反了警察职业道德"

杉 题。在"小悦悦事件"中,那些冷

漠而过的路人,像一块冰碴子硌

痛了人们的心灵。客观地说,这

些路人和小悦悦的悲剧之间并

没有必然的关系。这起案件则不

同,两名官员其时不仅仅是看

客,还起到了"帮凶"的作用。"林

某德被开除党籍、辞退公职;李

某辉被免职,并报请组织人事部门予

以调离公安机关",像这样的官员,还

要为其讳而隐其名,不知目的何在?

当然, 这也与今年国考设置条件 更严格有关, 比如对基层经验要 求更高。

新民晚報

不过,国考热虽有降温之势, 但从整体上分析只能算是局部降 温。正如央视主持人白岩松分析 的,2002年考录比例是13人中招 一个,2005年35人中招一个,2008 年是46人中招一个,今年是53人 中招一个,一比较,仍然很火。

国考热降温,需要其他行业 升温。如果年轻人的选择机会广 阔,就业前景良好,他们也许就不 会一窝蜂地涌向官场。民营企业 是吸纳就业的主要渠道, 但不少 民营企业遇到发展瓶颈, 这就需 要各级政府给予关心支持,让民 营企业走出"寒冬"。此外,国家还 应该为年轻人创业提供更有力的 制度性激励机制,鼓励他们创业

给国考热降温, 需要完善社 会保障,增加人们的安全感。一项 调查显示,73.6%的被调查者愿意 当公务员,其中83.3%的人最看重 公务员的稳定——医疗、养老都 有保障。如果其他职业同样享有 完善的社保, 年轻人自然不必非 要"觊觎"公务员职业。

只要不断完善各种机制,为 年轻人提供更加多元化的选择、 更加明媚可期的未来, 国考热降 温就是一种必然。国考热降温了 其他行业更有吸引力了, 我们的 社会也就更加生机勃勃。

不久前发生在福建漳州的 不久前发生在福建漳州的 司机酒后调戏一妇女并碾压 夫致死案,令人不忍回顾。酒 者何炜 22 日因涉嫌故意杀人 其夫致死案,令人不忍回顾。酒 驾者何炜 22 日因涉嫌故意杀人 罪被诏安县检察院批捕,诏安县 纪检部门 26 日透露, 事发当天 与何炜一起喝酒的两名公职人 员,也受到处理。

现年30岁的何炜,曾于 2005年因犯寻衅滋事罪被诏安 法院判管制半年。这样一个混 混,竟然有官员和他一起喝酒, 还酒后一起"醉行"。这两名官 员,分别代表着权力和法律。当 "权"和"法"都在车上时,何炜还 有什么可以忌惮的?

朋友,所以认为诸事花点小钱就能摆 平,才会火气渐长,才会如此丧心病 狂。纪检部门认定,"林某德身为国家

别干"逼民致富"的傻事了

刘英团

据京华时报报道,针对甘肃庆 阳市宁县米桥乡部分农民的小麦 被推倒一事,宁县国土局承认,占 用基本农田要求农民种果树不妥。

宁县为什么要强迫农民毁麦 苗种苹果呢?官员们语焉不详,只 强调种植苹果树的村民每亩能拿 两百多元的补贴。既然有补贴.农 民又为什么"不听话"呢?一是大多 数村民根本就没有拿到过这个补 贴,这两年的生活,都是自己想方 设法解决的;二是宁县过去从来没 种过苹果,农民一点技术都不会, 也没有专门的技术员提供指导, 种下的苹果树很难成活:三是农 民看不到希望,从2005年开始改 种苹果到现在,种下的树始终都 还没有进入挂果期, 大多数苹果 树种植演变成死了就补,补了又 死的恶性循环

打着"结构调整"的牌子,强迫 农民种这种那,甚至不惜采用专制 手段,还美其名曰"为了农民好"。 实践证明,"逼民致富"是错误的。 在市场经济条件下,决定农业结构 调整方向的主导因素是市场,而 政府,只需做好引导和服务,尽量 不要对农民种植经营自主权的事 说三道四。没有农民的种植自主 权,就不可能调动农民的种植积 极性。没有农民的种植积极性,农 业结构调整就不可能取得真正的 成功。所以.请别再干那些"逼民致 富"的傻事了!

观点圆桌

环卫工"出国考察" 因何引争议?

新闻焦点:据人民日报报 从四川宜宾市城管执法局 了解到,该市选拔的70名曾受 到省、市表彰的优秀环卫工人 已于 18 日起分 4 批前往新加 坡考察学习,他们将通过参观、 访问的形式,了解新加坡先进 的环卫作业和管理经验。据悉, 这是继去年组织 61 名环卫工 人赴港澳考察后,宜宾市第二 次由政府埋单组织优秀环卫工 人出国(境)考察学习。

变相的"三公"消费

这说明"公款游"屡禁不止,还 呈增多趋势, 越发需要警惕和加大 治理力度。否则,某些领导头脑一发 热,今天组织环卫工出国考察,明天 会否组织家政服务者出国考察?"公 款游"岂不没法治了。 关 文

不如提高工资待遇

倒不是说环卫工没有出国考 察的权利和资格,而是就环卫工 目前的生境而言, 比出国考察更 为重要、更为迫切、更为现实的 是,提高他们的工资待遇和改善 他们的生存状况。 李继彦

提振环卫工精神

环卫工社会地位低, 宜宾公 费送环卫工人出国考察,必然有利 于一线员工精神的提振。 "当家 人"一定要让普通员工感到"有奔 头",那种只给管理层加薪,却忘 记了真正干事的一线员工的"当 家人",是不智的 诸震鸣

何炜正是因为有一批这样的 L

广发银行 CGB

员

_1

乔





个人无抵押贷款 为您贷来红火生意

您的生意,在不断壮大,需要更多助力。在您最需要的时候,生意红,让生意长红,家业长青。

☑ 最高50万元 ☑ 最快3天放款 📦 无抵押。免担保

www.cgbchina.com.cn

客服热线: 400-830-8003